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Odhad nákladů stavby - cenové normativy 

 

Pro výpočet nákladů stavby jsem použil „Cenové normativy staveb pozemních komunikací-
aktualizace pro rok 2021“, které jsou určeny pro stanovení ceny staveb pozemních komunikací 
v úrovni zpracování Záměru projektu. 

Cenové normativy stanovují základní cenu (která je složena ze stavebních objektů typu 
komunikace, mosty a jejich rekonstrukce, tunely), která zahrnuje reálné náklady na realizaci těchto 
objektů. 

Výpočet celkové ceny je zpracován podle následujícího schéma: 

 Stanovení „Základní ceny“ podle cenových normativů (hlavní stavební objekty typu „A“) 
 Dopočet ceny ostatních objektů podle procentní sazby (ostatní objekty typu „B“) 
 Expertní úprava „Základní ceny“ podle „Atributů“ 

 Stanovení rizikové složky pro všechny stavební objekty (typy „A“ i „B“) 
 Přepočet celkové ceny na aktuální cenovou úroveň (celková cena za objekty typu „A“ + 

„B“ včetně expertních úprav a rizikové složky se přepočte dle indexu ČSÚ / SFDI) 
 Výpočet ceny včetně DPH 
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Nejlevnější variantou je varianta 3, protože obsahuje nejmenší položku za mostní objekty.  

Naopak finančně nejnáročnější je varianta 4, jelikož její realizace vyžaduje nejvíce mostních objektů 
ve srovnání s ostatními variantami a také obsahuje tunel. 

Nejlevnější varianta z hlediska pouze pozemních komunikací je varianta 1, a to převážně 
vlivem nejmenší vzdáleností hlavní trasy. Na druhé straně pořadí je varianta 5, protože její hlavní 
trasa je o necelé 2 km delší než nejkratší varianta. 

Varianta 2, která byla zvolena jako nejlepší, je z hlediska nákladů druhá nejhorší. Pokud se 

však zaměříme pouze na položky pozemních komunikací a mostních objektů, zjistíme, že vychází 
ze všech variant nejlépe. Bohužel značnou položku cca 20 % tvoří hloubený tunel, avšak díky němu 
lze ušetřit na mostních objektech a zemních pracích, jelikož dovoluje trasu lépe začlenit do 
stávajícího terénu. Kromě vlivu na vedení trasy má také vliv na krajinný ráz oblasti, celospolečenské 
zájmy a v neposlední řadě na faunu a floru. 
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